
Решение по делу №121-кз/2015 о нарушении законодательства в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в
отношении МКУ «Финансовое управление Исполнительного комитета
муниципального образования города Казани», муниципального заказчика –  МАУ
«СОК Триумф»

Исх.№ИП-04/8246 от 28.05.2015 г.

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике
Татарстан по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд (далее – Комиссия) в составе:

<…>,

в присутствии представителя уполномоченного органа - МКУ «Финансовое
управление Исполнительного комитета муниципального образования города
Казани» <…>, в отсутствие представителя муниципального заказчика -  МАУ «СОК
Триумф», о времени и месте рассмотрения данной жалобы уведомленого
надлежащим образом, в отсутствие представителя заявителя  ООО «КДЦ ЙАСИН»,
о времени и месте рассмотрения данной жалобы уведомленого надлежащим
образом, рассмотрев проведением внеплановой проверки в соответствии с
частями 3 и 15 статьи 99  Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О
контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе)
жалобу ООО «КДЦ ЙАСИН» на действия комиссии уполномоченного органа - МКУ
«Финансовое управление Исполнительного комитета муниципального образования
города Казани», муниципального заказчика –  МАУ «СОК Триумф» при проведении
электронного аукциона №0111300000115001158 на предмет: «Ежегодный
периодический медицинский осмотр работников МАУ «СОК «Триумф»,

У С Т А Н О В И Л А:

Извещение о проведении электронного аукциона №0111300000115001158
размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения
информации о размещении заказов www.zakupki.gov.ru 29.04.2015 года.

Уполномоченный орган - МКУ «Финансовое управление Исполнительного комитета
муниципального образования города Казани».

Муниципальный заказчик - МАУ «СОК Триумф».

Начальная (максимальная) цена контракта — 81 790,61 руб.

Суть жалобы, по мнению заявителя, комиссия уполномоченного органа приняла
неправомерное решение об отклонении второй части заявки заявителя. 

Изучив материалы, Комиссия сочла довод, изложенный в жалобе, необоснованным
ввиду следующего.

Согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона №301-15-ЭА-2 от
14.05.2015г., заявка заявителя  отклонена по причине несоответствия требованиям,
а именно: не представлена лицензия на осуществление медицинской деятельности
(за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими



организациями и другими организациями, входящими в частную систему
здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») на
основании пункта 46 статьи 12 Федерального закона от 04.05.2011 №99-ФЗ «О
лицензировании отдельных видов деятельности», в соответствии с настоящим
Федеральным законом лицензированию подлежит медицинская деятельность (за
исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими
организациями и другими организациями, входящими в частную систему
здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»), в которую
входит следующий перечень работ (услуг): клиническая лабораторная
диагностика (Приложение №2).

В соответствии с подпунктом 2 части 5 статьи 66 Закона о контрактной системе
вторая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать
следующие документы и информацию:

- документы, подтверждающие соответствие участника такого аукциона
требованиям, установленным пунктом 1 части 1 и частью 2 статьи 31 (при наличии
таких требований) настоящего Федерального закона, или копии этих документов, а
также декларация о соответствии участника такого аукциона требованиям,
установленным пунктами 3 - 9 части 1 статьи 31 настоящего Федерального закона.

Согласно подпункту 1 части 1 статьи 31 Закона о контрактной системе, при
осуществлении закупки заказчик устанавливает следующие единые требования к
участникам закупки:

1) соответствие требованиям, установленным в соответствии с законодательством
Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение
работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки.

При этом, руководствуясь пунктом 46 статьи 12 Федерального закона от 04.05.2011
№99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», в соответствии с
настоящим Федеральным законом лицензированию подлежит медицинская
деятельность (за исключением указанной деятельности, осуществляемой
медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную
систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»)
клиническая лабораторная диагностика подлежит лицензированию.

В соответствии с пунктом 16 аукционной документации уполномоченным органом,
муниципальным заказчиком установлено требование о наличии лицензии согласно
пункту 46 статьи 12 Федерального закона от 04.05.2011 N 99-ФЗ «О лицензировании
отдельных видов деятельности».

Согласно части 6 статьи 69 Закона о контрактной системе, заявка на участие в
электронном аукционе признается не соответствующей требованиям,
установленным документацией о таком аукционе, в случае:

1) непредставления документов и информации, которые предусмотрены пунктами
1, 3 - 5, 7 и 8 части 2 статьи 62, частями 3 и 5 статьи 66 настоящего Федерального
закона, несоответствия указанных документов и информации требованиям,
установленным документацией о таком аукционе, наличия в указанных документах
недостоверной информации об участнике такого аукциона на дату и время
окончания срока подачи заявок на участие в таком аукционе;
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2) несоответствия участника такого аукциона требованиям, установленным в
соответствии с частью 1, частями 1.1 и 2 (при наличии таких требований) статьи 31
настоящего Федерального закона.

В ходе изучения заявки заявителя установлено, что она не содержала в себе
лицензию на клиническую лабораторную диагностику, и как, следовательно, не
соответствовала требованиям действующего законодательства о контрактной
системе.

Таким образом, комиссия уполномоченного органа приняла правомерное
решение о несоответствии второй части заявки заявителя.

Вместе с тем, в ходе внеплановой документарной проверки установлено
следующее.

1. Согласно части 4 статьи 34 Закона о контрактной системе, в контракт
включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика
(подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение
обязательств, предусмотренных контрактом.

 В соответствии с частью 5 статьи 34 Закона о контрактной системе в случае
просрочки исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, а
также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения заказчиком
обязательств, предусмотренных контрактом, поставщик (подрядчик, исполнитель)
вправе потребовать уплаты неустоек (штрафов, пеней). Пеня начисляется за
каждый день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного
контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного
контрактом срока исполнения обязательства. Такая пеня устанавливается
контрактом в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пеней ставки
рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от не уплаченной
в срок суммы. Штрафы начисляются за ненадлежащее исполнение заказчиком
обязательств, предусмотренных контрактом, за исключением просрочки
исполнения обязательств, предусмотренных контрактом. Размер штрафа
устанавливается контрактом в виде фиксированной суммы, определенной в
порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Руководствуясь частью 7 статьи 34 Закона о контрактной системе пеня
начисляется за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком,
исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня,
следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения
обязательства, и устанавливается контрактом в размере, определенном в
порядке, установленном Правительством Российской Федерации, но не менее чем
одна трехсотая действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования
Центрального банка Российской Федерации от цены контракта, уменьшенной на
сумму, пропорциональную объему обязательств, предусмотренных контрактом и
фактически исполненных поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Согласно пунктам 6-8 Постановления Правительства Российской Федерации от
25.11.2013 №1063 «Об утверждении правил определения размера штрафа,
начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за
исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком

consultantplus://offline/ref=8D8B99E2F9012EAD75D8794E7171EADAD014914D3BB22C6324D079DF4D77D99B1B31E553909EEE265CG1N


(подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день
просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства,
предусмотренного контрактом», пеня начисляется за каждый день просрочки
исполнения поставщиком (исполнителем, подрядчиком) обязательства,
предусмотренного контрактом, и устанавливается в размере не менее одной
трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования
Центрального банка Российской Федерации от цены контракта, уменьшенной на
сумму, пропорциональную объему обязательств, предусмотренных контрактом и
фактически исполненных поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и
определяется по формуле:

П = (Ц - В) x С,

где:

Ц - цена контракта;

В - стоимость фактически исполненного в установленный срок поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) обязательства по контракту, определяемая на
основании документа о приемке товаров, результатов выполнения работ, оказания
услуг, в том числе отдельных этапов исполнения контрактов;

С - размер ставки.

Размер ставки определяется по формуле:

 

где:

 - размер ставки рефинансирования, установленной Центральным банком
Российской Федерации на дату уплаты пени, определяемый с учетом
коэффициента К;

ДП - количество дней просрочки.

Коэффициент К определяется по формуле:

,

где:

ДП - количество дней просрочки;

ДК - срок исполнения обязательства по контракту (количество дней).

При К, равном 0 - 50 процентам, размер ставки определяется за каждый день
просрочки и принимается равным 0,01 ставки рефинансирования, установленной
Центральным банком Российской Федерации на дату уплаты пени.

При К, равном 50 - 100 процентам, размер ставки определяется за каждый день
просрочки и принимается равным 0,02 ставки рефинансирования, установленной
Центральным банком Российской Федерации на дату уплаты пени.



При К, равном 100 процентам и более, размер ставки определяется за каждый
день просрочки и принимается равным 0,03 ставки рефинансирования,
установленной Центральным банком Российской Федерации на дату уплаты пени.

В ходе изучения гражданско-правового договора по вышеуказанному
электронному аукциону отсутствует информация  по определению пени за каждый
день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного контрактом, в
соответствии с  Постановлением Правительства Российской Федерации от
25.11.2013 №1063.

Таким образом, уполномоченным органом, муниципальным заказчиком нарушены
требования части 5 статьи 34 Закона о контрактной системе, пунктов 6-8
Постановления Правительства Российской Федерации от 25.11.2013 №1063 «Об
утверждении правил определения размера штрафа, начисляемого в случае
ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком,
исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением
просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком,
исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства,
предусмотренного контрактом».

2. В соответствии с частью 1 статьи 34 Закона о контрактной системе контракт
заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении
закупки или приглашением принять участие в определении поставщика
(подрядчика, исполнителя), документацией о закупке, заявкой, окончательным
предложением участника закупки, с которым заключается контракт, за
исключением случаев, в которых в соответствии с Законом о контрактной системе,
извещение об осуществлении закупки или приглашение принять участие в
определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документация о закупке,
заявка, окончательное предложение не предусмотрены.

Согласно части 13 статьи 34 Закона о контрактной системе, в контракт включается
обязательное условие о порядке и сроках оплаты товара, работы или услуги.

В пункте 3.3 раздела 3 проекта гражданско-правового договора по вышеуказанной
закупке указано, что расчет оказанных услуг производится в форме безналичного
расчета. Окончательный расчет производится по мере выделения денежных
средств, с возможностью отсрочки платежа на срок по 31.12.2015 г.
Следовательно, условия, указанные в проекте контракта в части расчета за
предоставленные услуги вводят в заблуждение участников закупки.

Кроме того, необходимо учитывать, что для участников закупки срок оплаты
является существенным условием контракта.

Законом о контрактной системе не предусмотрено изменение заказчиком
положений проекта контракта по истечении срока для внесения изменений в
извещение о проведении электронного аукциона.

Следовательно, проект гражданско-правового договора не содержит в себе
конкретный порядок оплаты товара Исполнителю, что является нарушением
требований части 13 статьи 34 Закона о контрактной системе.



Исходя из вышеуказанного, руководствуясь пунктом 2 части 22 статьи 99, частью 8
статьи 106  Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд", Комиссия

Р Е Ш И Л А:

1. Признать жалобу  ООО «КДЦ ЙАСИН» на действия комиссии уполномоченного
органа - МКУ «Финансовое управление Исполнительного комитета муниципального
образования города Казани», муниципального заказчика –  МАУ «СОК Триумф» при
проведении электронного аукциона №0111300000115001158 на предмет:
«Ежегодный периодический медицинский осмотр работников МАУ «СОК «Триумф»,
необоснованной.

2. Признать уполномоченный орган - МКУ «Финансовое управление
Исполнительного комитета муниципального образования города Казани»,
муниципального заказчика –  МАУ «СОК Триумф», нарушившими требования части
5, 13 статьи 34 Закона о контрактной системе, пунктов 6-8 Постановления
Правительства Российской Федерации от 25.11.2013 №1063 «Об утверждении
правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего
исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств,
предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения
обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера
пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом».

3. Выдать уполномоченному органу - МКУ «Финансовое управление
Исполнительного комитета муниципального образования города Казани»,
муниципальному заказчику –  МАУ «СОК Триумф», оператору электронной
площадки – ГУП «Агентство по государственному заказу, инвестиционной
деятельности и межрегиональным связям Республики Татарстан» предписание об
устранении нарушений законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

4. Передать в установленном порядке материалы должностному лицу Управления
Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан для
рассмотрения вопроса о необходимости возбуждения административного
производства в отношении лиц, допустивших нарушение норм законодательства
Российской Федерации о контрактной системе.

Решение Комиссии может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех
месяцев со дня его принятия.


